

Навстречу Пленуму ЦК КПСС



Хорошими трудовыми показателями встречает предстоящий Пленум ЦК КПСС доярка Симбирского отделения Троицкого совхоза Мария Федоровна Никитина. Если в целом по отделению за 10 прошедших месяцев получено по 2023 килограмма молока на корову, то Мария надоила по 2138 килограммов.

Передовая доярка сейчас борется за то, чтобы к концу открытия Пленума выполнить годовой план надои.

Фото Л. ГУБАРЕВА.



К открытию Пленума обязательство выполним!

Замечательными трудовыми победами встретят открытие Пленума ЦК КПСС животноводы Туратской фермы Яйского совхоза. Доярки фермы досрочно к первому ноября выполнили годовой план надои молока от каждой коровы.

Особенно хороших показателей добилась доярка Екатерина Александровна Буренкина, надоившая на 25 ноября по 2481 кг молока от коровы. Это на 481 кг больше плана. Личное обязательство передовой доярки надоить по 2500 кг молока. Для того, чтобы выполнить его Е. А. Буренкиной надо надоить только по 9 кг от коровы.

Отличных показателей добились другие доярки фермы: Елена Никитична Пещенко и Мария Христиановна Вальнер. Они также близки к выполнению личных обязательств.

К открытию Пленума ЦК КПСС доярки фермы приложат все силы на то, чтобы выполнить годовые обязательства.

В. БУРЕНКИН.

125 тонн перегноя — за день

«Удобрять щедрой поля, наградит тебя земля», — так гласит народная поговорка. Помнят ли ее труженики Данковского отделения — не знаю, но

то, что судьбу урожая они видят в повышении плодородия земли — это верно. Поэтому с наступлением холодов в Данковском отделении сразу же приступили к вывозке на поля местных удобрений.

Сейчас на вывозке работают три трактора «Беларусь» и автомашина. Темпы — ударные. Так, например, за один день 25 ноября, было вывезено 125 тонн перегноя. Хорошо работают трактористы Тимофей Александрович Холкин и Петр Григорьевич Заблоцкий, шофер Николай Васильевич Жолтышев. Машина и тракторы не знают простоя из-за погрузки. С этим успешно управляются Петр Дерябин и его сменщик Юрий Сапрыкин. Перегной грунтят они специально оборудованным трактором.

Всего на поля Данковского отделения вывезено 560 тонн перегноя.

В. ЖИХАРЕВ,
секретарь парткома
Первомайского совхоза.

У нас в номере:

Пленуму на-
встречу

Народные кон-
тролеры — боевые
помощники пар-
тии

Создание единой
энергосистемы
Сибири заверше-
но.

Темные дела
в Далласе

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год
издания 1-й
№ 118
Четверг,
28
ноября
1963 г.
Цена 2 коп.

В совхозах и колхозах, на предприятиях и в организациях нашего производственного управления вот уже более 8 месяцев работают группы посты содействия

партийно-государственному контролю. В их нужной и полезной деятельности участвуют около 800 рабочих, колхозников, сельских интеллигентов. Сейчас уже можно с полным правом

сказать, что большинство их нашло свое место в большом социальном труде, которым заняты трудящиеся управления. Их

влияние ощущается всюду и, в первую очередь, на решавших участках производства. За это время проведено 16 массовых проверок хозяйственной и финансовой деятельности совхозов и колхозов, торговых и заготовительных организаций, предприятий, связанных с переработкой сельскохозяйственных продуктов. Тысячи людей помогали новым органам контроля выявлять недостатки, вскрывать имеющиеся резервы и возможности. Многие группы и посты содействия накопили немалый положительный опыт в осуществлении контроля.

Успех народных контролеров — в партийном руководстве. Там, где парторганизации повседневно вникают в их деятельность, направляют ее, контролеры в почете. Но о каком уровне партийного руководства можно говорить в колхозе «Прогресс», если там не знают членов группы и постов контроля, поскольку утеряны списки.

На первых порах группы и посты контроля сосредоточили свое внимание на выявлении жуликов, хапуг, бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины. Это нужное и полезное дело следует продолжать и дальше. Однако нельзя забывать о созидающих хлебоприемных пунктах. В дальнейшей стороне в деятельности этих хозяйственных групп и постов народных контролеров. Они, содействия строили свою работу в первую очередь, должны драться

за выполнение планов и социалистических обязательств, за проверку исполнения директив партии и правительства, помогать партии в совершенствовании руководства коммунистическим строительством. Особые ответственные задачи стоят перед народными контролерами в начавшейся зимовке скота. Жесткий контроль за сохранностью и расходованием кормов, за соблюдением распорядка дня, правил ухода и содержания животных — вот далеко не полный перечень дел, которые ждут контролеров.

Народные контролеры должны дать бой рутинерам и ксерваторам, тормозящим внедрение механизации на фермах, передовых методов и приемов труда, новейших достижений науки. Под особый контроль следует взять применение в кормоцехах, которая в значительной мере компенсирует недостаток белков в кормах. Дело чести народных контролеров — помочь труженикам управления успешно провести зимовку скота.

Советские люди находятся в великом походе в светлое будущее — коммунизм. Впереди шагают народные контролеры — зоркие дозорные, глаза и уши народа.

Приезд партийно-правительственной делегации Чехословакии

25 ноября в Москву прибыла партийно-правительственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики, возглавляемая первым секретарем ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президентом республики Антонином Новотным.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. С. Хрущев и другие. (ТАСС).

ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзный рейд

Центральный Комитет ВЛКСМ совместно с объединениями «Сельхозтехника» решил провести Всесоюзный рейд по проверке сохранности и постановке на хранение тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в колхозах и совхозах страны. В ходе рейда, который продлится до 1 февраля 1964 года, решено организовать среди молодых механизаторов, комсомольско-молодежных тракторно-полеводческих бригад, звеньев и механизированных отря-

дов социалистическое соревнование за бережное хранение машин, своевременную и качественную подготовку машинно-тракторного парка к весенним полевым работам.

Между комсомольскими организациями колхозов и совхозов, молодежными бригадами будет организована взаимопроверка состояния техники. В ней примут участие комсомольский актив, молодые специалисты, механизаторы.

(ТАСС).

Встреча
Л. Джонсона с
А. И. Микояном

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян встретился сегодня в Белом доме с новым президентом США Линдоном Б. Джонсоном.

По окончании встречи продолжавшейся около часа, А. И. Микоян заявил многочисленным американским и иностранным корреспондентам, дождавшимся его выхода из Белого дома:

«Мы имели приятную беседу с президентом Джонсоном, и нужно сказать, что мы остались довольны этой беседой, которая затрагивала вопросы, представляющие взаимный интерес для обеих сторон.

Я говорю о благоприятном впечатлении, так как это не первая моя встреча с президентом Джонсоном. Мы с ним встречались во время моего визита в США в 1959 году. И еще тогда имели приятные беседы. И сейчас я особенно довolen этой встречей». (ТАСС).

Народным контролерам — повседневное партийное руководство

ПАРТИЙНО-
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
КОНТРОЛЬ
ДЕЙСТВУЕТ

В РЕШЕНИЯХ ноябрьского Пленума ЦК КПСС (1962 г.) среди мер по организационной перестройке партийного руководства народным хозяйством особое место занимает реорганизация системы контроля. В основу новой системы контроля положено ленинское указание о единении партийного и государственного контроля, создание единого всеохватывающего, постоянно действующего контроля с участием широких масс трудящихся. После ноябрьского Пленума ЦК КПСС прошел год. За это время народные контролеры под руководством партийных организаций накопили немалый опыт работы. Среди трудящихся нашего производственного управления вырос авторитет и влияние органов партийно-государственного контроля. Вместе с тем, в работе групп и постов содействия партгосконтроля есть крупные недостатки, о которых говорилось на VI пленуме сельского обкома КПСС.

Как уже сообщалось, парткомом производственного управления на днях провел совещание секретарей партийных организаций, председателей групп и постов содействия партийно-государственному контролю, внештатных инспекторов комитета, на котором были обсуждены итоги прошедшего пленума обкома КПСС и поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию народного контроля.

Творчески относиться к делу

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ комитета партгосконтроля тов. МЯЛЕНКО в своем докладе привел интересные цифры. В совхозах и колхозах нашего управления, на предприятиях и в организациях, обслуживающих сельское хозяйство, создано 36 групп содействия партийно-государственному контролю, 84 поста контролера. При комитете работают 14 внештатных инструкторов, а всего общественными организациями и собраниями рабочих, служащих, колхозников в органы партгосконтроля delegировано 762 лучших своих представителя. Среди народных контролеров 438 коммунистов, 152 комсомольца. В работе групп и постов контролера участвуют 200 женщин. Органы партийно-государственного контроля в своей работе опираются на широкий актив, привлекают к проверкам специалистов и других, хорошо знающих свое дело людей.

ЛАВНОЙ задачей новых органов контроля, как сказано в постановлении Пленума ЦК КПСС, является оказание помощи партии и государству в выполнении Программы КПСС, в организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности. За 8 месяцев по указанию областного и республиканского комитетов было проведено 12 массовых проверок, по указанию комитета производственного управ-

ления 4 проверки. Группами содействия проведено свыше ста проверок. По их итогам внесено 130 предложений. В числе рассмотренных комитетом вопросов половина предложена группами и постами. Особенно массовой была проверка готовности к весеннему севу, а затем по его ходу. В них участвовало более 500 человек. Народные контролеры выявляли бракоделов и расхитителей, устраивали бесхозяйственность, требовали соблюдения агротехники и лучших сроков сева. Такими же широкими по числу участников были массовые проверки по сокращению административно-управленческого персонала в совхозах и колхозах, по подготовке к уборке урожая и по ходу уборки. Например, в ходе уборочных работ в каждом совхозе и колхозе, на всех ответственных участках были созданы временные посты контроля. Они зорко следили за качеством уборки и сохранностью зерна, за своевременным сволакиванием соломы и вспашкой зяби.

Многие группы и посты содействия правильно поняли свои задачи и на деле осуществляли их. Инициативно работали народные контролеры Красноярского (тов. Мартынов), Улановского (тов. Акулов) совхозов, Ижморского хлебоприемного пункта (тов. Романов). В этих хозяйствах каждый участок производства находится под народным контролем.

Вместе с тем, отдельные группы и посты контролера не проявили себя активно, работают безинициативно. Происходит это потому, что партийные организации слабо руководят их работой или совсем забыли о их существовании. Например, партком колхоза им. Ленина (тов. Филиппов) только один раз собирает членов группы и постов контролера. О постановлении обкома КПСС «О руководстве парткома Ступинского совхоза группой содействия» никто из народных контролеров колхоза им. Ленина не знает. Тоже можно сказать о парторганизациях колхозов «Красный путеводитель» (тов. Филатов), «Прогресс» (тов. Лобанов), «Азат Себер» (тов. Биккулов), Святославского совхоза (тов. Киселев). Группы содействия в этих хозяйствах проводят неглубокие проверки. В них не участвуют все без исключения члены групп и постов, не привлекаются специалисты и другой актив.

На пленуме обкома КПСС работа органов партийно-государственного контроля нашего производственного управления была подвергнута серьезной критике. На пленуме было отмечено, что некоторые группы содействия работают слабо, проверки проводят неглубокие, не принимают решительных мер по устранению вскрытых недостатков. Было отмечено, что ряд групп содействия беспричинно относятся к лицам, допускающим бесхозяйственность, нарушение государственной и трудовой дисциплины.

Критика в адрес комитета и ряда партийных организаций, высказанная на пленуме обкома КПСС, была совершенно правильной, — говорит в заключении тов. Мяленко. — Наша задача заключается в том, чтобы усилить партийное руководство группами и постами содействия и на этой основе активизировать работу народных контролеров. При этом нельзя забывать, также о руководстве комсомольскими «прожектористами», которые являются первыми помощниками народных контролеров. Об уровне руководства штабами и постами «КП» говорит тот факт, что за все время работы контролера по новому, в комитет не поступило от районного штаба «КП» ни одного сигнала. Не было таких сигналов от местных «прожектористов» в группы содействия совхозов и колхозов. Нельзя сказать, чтобы все штабы «Комсомольского прожектора» бездействуют. Однако отсутствие руководст-

вилиума Верховного Совета СССР.

Секретарь парторганизации Ижморского дорожно-эксплуатационного участка тов. АТРОШЕНКОВ говорил о том, что начальник ДЭУ тов. Шрайнер не прислушивается к предложениям народных контролеров. Зачастую ремонт дорог проводится не там, где нужно, а где удобнее. Неудивительно поэтому, что участок дороги Ижморка — Кольон, от Теплой Речки не в проезжем состоянии. Осеню на ней машины с хлебом стягивали в кювет, рассыпалось и растаскивалось зерно. Председатель группы содействия партгосконтролю тов. Борисов организовал проверку состояния дорог, однако тов. Шрайнер игнорировал работу группы контроля. Видимо, тов. Шрайнера следует призвать к порядку.

Равняться на лучших, перениматъ их опыт

ВЫСТУПИВШИЕ на совещании председатели групп и постов контроля, секретари парторганизаций обменялись опытом работы по организации массовых проверок, по вовлечению в работу народных контролеров широких масс трудящихся.

Председатель группы содействия Яйского совхоза тов. КУЗОВАТОВ признал, что группа слабо осуществляла контроль за претворением в жизнь директив партии и правительства. Народные контролеры совхоза оказались в стороне от решения жизненно важной для хозяйства задачи: внедрения передовых приемов и новых достижений науки и, в частности, механизации животноводческих ферм. Видимо поэтому механическая дойка установлена пока что только на одной Ольговской ферме. Тов. Кузоватов говорил о том, что работа группы и постов контроля не оставляет после себя следов: акты проверок не составляются, предложения не записываются. Все это мешает проследить, как выполняются предложения контролеров.

Секретарь парткома Улановского совхоза тов. БЕЗБОРОДОВ поделился опытом руководства группой и постами содействия. Всю работу группы, — говорит он, — мы планировали совместно с ее председателем тов. Акуловым. Составляли детальные планы массовых проверок. В них мы указывали, кого привлечь к проверкам, разрабатывали для проверяющих перечень вопросов, которые необходимо рассмотреть. Народные контролеры помогали парткому и дирекции совхоза в проведении весеннего сева, в существенном сокращении излишнего штата административно-обслуживающего персонала, в ходе уборочных работ. Народные контролеры совхоза не дают жизни бракоделам и жуликам, берегут народное достояние. Сейчас члены постов контроля зорко следят за сохранностью и бережным расходованием кормов. По сигналам поста в 3 отделении у трех человек было изъято и вывезено на совхозную ферму незаконным путем накошенное сено. По предложению контролеров в Сергеевке наведен порядок с использованием гужевого транспорта.

Прокурор района тов. ФОМИН признал, что работники прокуратуры все еще не установили тесных контактов как с комитетом партгосконтроля, так и с народными контролерами на местах. Он ставит вопрос о том, чтобы комитет приглашал на свои заседания в необходимых случаях работников прокуратуры. Дел для народных контролеров — непочатый край, — говорит тов. Фомин. — Давно уже закончена уборка. Однако сельскохозяйственная техника не свезена, не приведена в порядок. Группы и посты контроля должны потребовать от лиц, ответственных за сохранность техники, навести порядок в этом деле. Возможно, особо нерадивых следует привлечь к ответственности по Указу Прези-

Быть активными помощниками парторганизации

С БОЛЬШОЙ речью на совещании выступил секретарь парткома производственного управления тов. КРАСОВСКИЙ. У нас созданы все условия, чтобы выполнить решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, поставить всю систему народного контроля на службу коммунизму. Перестройка органов контроля проведена для того, чтобы партийные организации, опираясь на народный контроль, успешно решали поставленные перед ними задачи, оперативнее влияли на устранение недостатков, возникших в процессе работы.

Несмотря на большое количество совещаний и заседаний, в работе наших органов контроля немало недостатков. В чем причина этих недостатков? Дело в том, что не все народные контролеры правильно понимают свою роль. Некоторые ошибочно полагают, что их задачи исчерпываются разоблачением и наказанием воров, бракоделов и хапуг. Хотя это дело тоже полезное, но для этого есть прокуратура, милиция, народный суд, поскольку речь идет о перевоспитании некоторых людей, об освобождении их от частнособственнических пережитков. Задача народных контролеров заключается в том, чтобы быть первыми помощниками парторганизаций в решении общенародных задач, в выполнении производственных планов и обязательств. Другая немаловажная причина заключается в том, что отдельные парторганизации не считают своим долгом руководить работой группы и постов контроля. Послушают отчет и на этом поставят точку. Нет, чтобы ежедневно интересоваться их работой, направлять ее, контролировать, спрашивать.

Тов. Красовский остановился на конкретных задачах, стоящих сейчас перед народными контролерами. Главное сейчас — это вопросы зимовки скота. Несмотря на недостаточную обеспеченность кормами, совхозы и колхозы не используют всех возможностей: солома не собрана, корма не свезены к фермам, не взяты на строгий учет. Происходит разбазаривание скота. Не решены вопросы размещения скота. Не осуществлены до конца механизация ухода за скотом и приготовления кормов. Внедрение передовых приемов труда и достижений науки, лучшая организация труда, постановка массово-политической работы, широкого социалистического соревнования, — все это должно кровно интересовать народный контроль. Наконец, центральный комплекс вопросов подготовки к весеннему севу: ремонт техники, семена, вывозка удобрений, организация механизированных отрядов, составление технологических карт и другие дела — не должны сходить с повестки дня в работе групп и постов контроля.

В коллективе дружных

Коллектив ремонтной мастерской Первомайского совхоза взял

высокие и почетные обязательства — бороться за звание коллектива коммунистического труда. Слово ремонтников не расходится с делом. Слаженно и ритмично работала мастерская под руководством тов. Боженкова П. Я. в этом году.

В горячую пору уборки урожая взялись за штурвалы степных кораблей электросварщики Александр Бредкин, слесари Иван Кривобок, Леонид Лаптев и Николай Логунов. Подготовку своих комбайнов они провели без отрыва от своей непосредственной работы. Силами коллектива ремонтников проделана очень большая работа по благоустройству своей мастерской. Весной этого года было высажено более ста саженцев декоративных растений, которые культурно загорожены штакетником. Введены в эксплуатацию два новых цеха: аккумуляторный и вулканизационный. Отремонтирован цех по ремонту топливных насосов. Он особенно культурно выглядит: стены выложены плиткой и покрыты масляными красками, все оборудование приведено в полный порядок.

Подготовка мастерской ни- сколько не помешала вести нормальную работу.

мально ремонт техники. За полтора осенних месяца отремонтировано 14 тракторов, 10 зерновых сеялок, 3 культиватора, 5 автомашин. В настоящее время в мастерской ремонтируется 11 тракторов, два зерновых комбайна и 4 автомашины.

Весной 1962 года коллектив ремонтной мастерской обратился с призывом ко всем механизаторам своего совхоза бороться за бережное отношение к технике. Этот патриотический почин дал хорошие результаты. Например, в Старо-Покровском отделении, где управляющим Иван Григорьевич Степаненко и бригадиром комплексной бригады Василий Иванович Никаноров, техника содержится в образцовом порядке. Хорошо поставлена техника на зимнее хранение в отделении № 8 (управляющий Николайченко П. Д.), в отделении № 7 (управляющий Модель Л. И.).

Недавно коллектив совхоза обсудил и утвердил мероприятия по ликвидации убытков. Рабочие ремонтной мастерской не пожалеют своих сил, чтобы намеченные мероприятия как можно быстрее претворить в жизнь.

Л. АЗАРЕНКО, главный инженер совхоза.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В КНИЖНЫЙ МАГАЗИН РАЙЦЕНТРА ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ КНИГИ:

М. М. Кундич. «Оборудование для сельскохозяйственного водоснабжения».

В книге приведено оборудование, применяемое для механизации сельскохозяйственного водоснабжения, даны технические рекомендации по использованию насосов, водоподъемников, двигателей и буровых станков при устройстве систем водоснабжения на животноводческих фермах, отгонных пастбищах и в населенных пунктах.

Д. С. Крылов. «Новая оплата труда в совхозах».

Автор ее ставит целью помочь руководителям и специалистам совхозов, партийным и советским работникам правильно, творчески осуществлять переход на аккордно-премиальную систему оплаты труда рабочих совхозов.

П. И. Войтов. «Химия и урожай».

Здесь рассказывается о том, что дает химия селу, о применении различных удобрений, о химической мелиорации почвы и т. д. Книга имеет большую актуальность в связи с предстоящим Пленумом ЦК КПСС.

Группа авторов составила книгу «Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных».

Книга широко освещает вопросы организации и внедрения искусственного осеменения и принесет несомненную пользу специалистам, работающим в этой области.



ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ „Дружба“ двух волокон

Спущеные петли — это «болезнь» всех капроновых чулок. Зато в пятке они никогда не протираются: дело в том, что капрон обладает необычайной прочностью на истирание.

Хлопчатобумажные носки и чулки хотя и не спускают петли, но зато быстро рвутся. И трикотажники решили соединить воедино лучшие

свойства хлопчатобумажного и капронового волокон. Двадцати процентов синтетического волокна оказалось достаточно, чтобы повысить прочность хлопчатобумажных носков и чулок в два раза. Намного улучшается и их внешний вид. В ближайшее время промышленность приступит к выпуску таких изделий.

НА ШКОЛЬНЫЕ годы

Живем интересно! —

рассказывает совет пионерского отряда

В ТОРОЙ год в нашем отряде работает кинотеатр «Октябринок». И кассир, и контролер, и киномеханик в нем — пионеры. 2 раза в неделю мы показываем кинофильмы.

Наш отряд дружит с пионерами других школ. Недавно мы принимали гостей из первой школы. Вместе мы провели сбор и договорились соревноваться. На днях мы сделаем ответный визит.

Ребята нашего отряда помогают друг другу в учебе, да и не только в этом. Вот Володя Сиянкин, он пришел в наш класс в начале четверти, а до этого жил в Целинном крае. У Володи заболела мама и вот уже 2 месяца как лежит в больнице. Мы не оставили товарища в беде. Девочки ежедневно приходят к нему домой, делают уборку, готовят обед. А Зина Мокашева помогает Володе научиться

грамотно писать диктанты.

В День всесоюзного воскресника по сбору металломолоты мы собирали и сдали 890 кг железа и чугуна. Особенно хо-

рошо собирали лом Володя Гришачев, Володя Булаев, Валя Ефимова, Тамара Жидкова и Валя Глущенко.

Совет отряда № 1, Яйская школа № 3.



Внизу снимок ОЛИ КОМАРОВОЙ «На занятиях судомодельного кружка».

В РАЙОННОМ Доме пионеров можно выбрать дело по душе. Здесь работают кружки: авиамодельный, банистов, танцевальный, радиотехнический и другие. Сегодня мы публикуем два снимка, которые прислали нам члены фотокружка.

Вверху ТАМАРА РЫБАК сфотографировала Таню Орлову и Олю Смольникову во время игры на пианино в четыре руки. Обе они изучают музыку в Доме пионеров.

Соблюдение правил пожарной безопасности зимой

С наступлением похолодания значительно увеличивается опасность возникновения пожаров. В это время начинается массовая топка печей и применение нагревательных приборов. Пренебрегая требованиями пожарной охраны, некоторые граждане пользуются неисправными печами и электронагревательными приборами, оставляют их без присмотра или под наблюдением малолетних детей. Для разжигания печей применяют горючие жидкости, не регулярно очищают трубы и дымоходы от сажи, устанавливают в электрошокерах неизвестные предохранители — «жуки». Нерадивыми хозяевами загромождаются проезды, дворы, пространства между строениями. Возводятся различного рода пристройки, террасы и т. п., а также строятся сараи и гаражи без разрешения междубедомственных комиссий исполнкомов, местных Советов депутатов трудящихся. Случается, что легковоспламеняющиеся и горючие жидкости хранятся в коридорах, на чердаках, лестничных клетках, в открытом и легко бьющейся таре.

Именно по этим причинам за последнее время произошел ряд пожаров в Яйском районе, причинивших значительный материальный ущерб народному хозяйству и личному имуществу граждан.

Так, 1 сентября из-за неправильно сложенного дымохода загорелся дом по ул. Ольговской в пос. Я. По этой же причине пламя охватило крышу дома гражданина Никитина по ул. Октябрьской 10. А недавно в Ижморском поселке от пожара погибли машина сена и две стойки. Результат — неправильного складирования сена и детской щалости с огнем. 21 октября сгорел двухквартирный дом по ул. Заречной, где неправильно хранился бензин.

Помните, что нельзя складывать сено на территории жилых кварталов ближе, чем за 15 метров от строений. Своевременно ремонтируйте свои печи, дымоходы, укрепляйте топочные дверцы прибейте перед ними металлические листы размером 70 на 50. Соблюдайте режим топки печей, не перекаляйте их, не разжигай-

те горючими жидкостями, не складывайте вблизи дрова, обувь, одежду, не оставляйте топящихся печи без присмотра, не высыпайте горячую золу и угли вблизи стен, не топите временных железных печей без разрешения пожарной охраны.

При посещении кладовых не пользуйтесь открытым огнем, а только электрическими светильниками. Нельзя применять открытый огонь и для отогревания водопроводных и отопительных труб. Не загромождайте чердаки воспламеняющимися материалами. Пользуйтесь только исправной электропроводкой и электроарматурой, предохранители для щитков пригодны только заводского изготовления.

Товарищи взрослые! Не проходите мимо фактов, когда дети нарушают противопожарные правила: курят, играют со спичками, разводят костры и т. п. Каждый гражданин должен знать, что неосторожное обращение с огнем и нарушение противопожарных правил приведет к несчастью.

В. КЛЕШНЕВ,
начальник инспекции
госпожнадзора.

Вперед к коммунизму. 3 стр.
28 ноября 1963 года.

Вести из-за рубежа

● Покушение на президента Кеннеди—результат преступной деятельности профашистских сил

● Л. Джонсон принес присягу

● Политика Ирака: пан-арабское единство, позитивный нейтралитет

Заявление Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. Вместе со всеми американцами мы разделяем неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента Дж. Ф. Кеннеди, говорится в заявлении Коммунистической партии США. Это подлинное преступление, направленное против американской демократии.

В заявлении подчеркивается, что убийство президента—результат преступной деятельности профашистских ультраправых сил. (ТАСС).

США потрясены убийством Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. Лица, подозреваемого в покушении на президента, никаких официальных сообщений о мотивах убийства президента пока не было.

Президент был смертельно ранен в голову выстрелом из крупнокалиберной снайперской винтовки и спустя тридцать минут, в 14 часов по нью-йоркскому времени, скончался в госпитале города Даллас (штат Техас). Как видно из сообщений агентств, убийца стрелял из окна пятого или шестого этажа, когда президент в открытой машине подъезжал к зданию, где он должен был выступать с речью. 250 тысяч жителей Далласа, вышедших приветствовать президента, были в это время на улице.

Одновременно, как сообщают, двумя пулями в грудь был тяжело ранен губернатор штата Коннектикут, а также убит местный полицейский. Агентства сообщают об аресте

(ТАСС).

Пресс-конференция премьер-министра Ирака

КАИР. В Багдаде состоялась пресс-конференция премьер-министра Ирака Тахера Яхья, который заявил, что арабских стран, особенно ОАР, политика нового правительства Сирии, Алжира и Йемена».



Хорошо и благоустраиваются города Польской Народной Республики. На месте пустыней вырастают современные жилые дома, магазины, кафе, кинотеатры, школы и другие культурные учреждения.

На снимке: В Гданьске.

Фото ЦАФ—ТАСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря—0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта 1-119, типография 1-32 через управление

По Советскому Союзу

29 ноября—43 года со дня установления Советской власти в Армении



Армянская ССР. Площадь имени Ленина в Ереване.

Фотохроника ТАСС

Ток Братской ГЭС пришел в Кузбасс

КЕМЕРОВО. Вступила в строй Западно-Сибирского экономического района и транссибирская линия электропередач Братск-Тайшет напряжением 500 киловатт. Этим завершено создание единой энергетической системы Сибири.

Ток энергетического гиганта пришел на предприятия Красноярска и шахты Кузбасса. Дополнительное количество энергии получит также промышленность

(ТАСС).



27 ноября
исполняется
100 лет
со дня рождения
(1863) О.Ю.
Кобылянской,
украинской
писательницы

• • •
Кобылянская Ольга Юлиановна—
украинская писательница.

Фотохроника ТАСС

На голубых экранах

Четверг

28 НОЯБРЯ

19.00 Телевизионные новост

19.15 Киножурнал.

19.25 «Навстречу Пленуму ЦК

КПСС. Наши интервью.

19.55 «В человеке все долж

но быть прекрасно».

20.15 «Им покоряется небо».

Художественный фильм.

21.55 «Поточным методом».

Репортаж о ремонте сельско

хозяйственной техники в селе

Красном.

22.05. Декабрьский экран.

22.15 Учитесь танцевать.

Пятница

29 НОЯБРЯ

11.00 Киножурнал.

11.10 «Им покоряется небо».

Художественный фильм.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

Тираж 5000.